



ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 128 (17004)

Вторник, 2 июня 1981 г.

Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი
ვოსტოკა

საბჭოთალოდ სს
ინტენსიური კომბინატი
საბჭოთალოდ სს პაბლური
საბჭოთალოდ სს პაბლური სს
ინტენსიური სს პაბლური

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: СЛОВО И ДЕЛО

ИСТОКИ УСКОРЕНИЯ

Более чем на 300 тысяч рублей сверхплановой продукции выпустил с начала нынешнего года коллектив Руставского металлургического завода. Воздушно-высокой оценкой работы труженников республики, данной товарищем Л. И. Брежневым на торжественном заседании в Тбилиси, металлурги с каждым днем наращивают темпы производства.

Слагаемых эффективности, увеличения отдачи на заводе немало, однако сейчас наиболее примечательный фактор — это четкая, ритмичная работа реконструированной доменной печи. Досрочно освоив проектную мощность новой, по сути дела, домны, бригады развернули здесь широкий поиск резервов производства, сделали главный упор на улучшение качества продукции. Впервые за всю историю завода доменщики сумели не только полностью обеспечить свое предприятие передельным чугуном, но и ритмично поставлять его на Сумгаитский трубный завод. В братский Азербайджан отправлено более десяти тонн ценной продукции.

— В дни празднования 60-летия установления Советской власти в Грузии и образования Компартии республики коллективы большинства цехов добились рекордных результатов производства продукции, — говорит секретарь партийного комитета завода К. Баркадзе. — И особенно важно подчеркнуть, что новый ритм этот наши металлурги не считают предельным. На своих рабочих собраниях труженники предприятия принимают в эти дни новые социалистические обязательства, приливают творческой активности, высокий трудовой подъем обусловлены теми конкретными задачами, которые поставил перед коммунистами, всеми труженниками республики товарищ Л. И. Брежнев.

Сегодня в соревновании лидируют бригады доменной, листопркатного и трубопркатного цехов. На заводской доске показателей отчетливо видно: темп растет с каждым днем, кривая выработки коллективов этих подразделений резко идет вверх. С начала года руставцы дополнительно к плану выпустили более 8.600 тонн алюмината, 6.300 тонн чугуна, 1.200 тонн стали, 2.700 тонн проката. И навал социалистического соревнования продолжает расти. Рационализаторы и изобретатели предприятия за последнее время внедрили целый ряд новшеств, направленных на снижение себестоимости продукции, на сокращение непроизводительных затрат, на экономию сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов.

Недавно на предприятии выпустили плакат, рассказывающий о передовом опыте работы бригады К. Шауршадзе. Приняв на себя повышенные социалистические обязательства, этот коллектив трудится под девизом «Больше, лучше, с меньшими затратами». И надо отметить, этот девиз для бригады стал боевой программой действий, нормой работы каждого дня. Рекордные результаты выработки передового коллектива стали ныне ориентиром для многих других труженников цеха, всех, кто работает рядом с новаторами.

Не отстает от этого коллектива и бригада доменщиков, возглавляемая старшим горняком А. Иванидзе. И здесь высокие показатели работы — результат целенаправленного и планомерного поиска резервов производства, поиска новых возможностей улучшения качества выпускаемой продукции. Такой же рабочий поucher и у всего коллектива листопркатного цеха, возглавляемого В. Радченко.

Руставские металлурги и ввали в нынешнем году хороший старт. Ускорение это — подтверждение решимости труженников предприятия перекрывать плановые задания, с честью реализовать обязательства первого года одиннадцатой пятилетки.

А. МИТАГАРИЯ,
С. БАРКАДЗЕ.
(Спец. корр. «Заря Востока»)

ДОРОЖИТЬ АВТОРИТЕТОМ РЕШЕНИЯ

В партийной организации республики широко известен опыт организаторской и политической работы партийной группы участка судостроения Батумского судостроительного завода, которой руководит делегат XXVI съезда КПСС Афрасион Дарсалия. В прошлом году, вскоре после того, как бюро ЦК КП Грузии заслушало отчет партгруппы и одобрило деятельность партгруппы, коммунисты, входящие в ее состав, вместе со своими беспартийными товарищами выступили с инициативой — посвятить XXVI съезду ленинской партии двадцать шесть ударных трудовых недель. Двадцать пятого августа 1980 года встали на свою предсъездовскую вахту батумские корабли и в течение всего периода, предшествовавшего высшему форуму коммунистов страны, четко выдерживали добровольно принятый ритм труда: каждую ударную неделю выгрызали один рабочий день за счет четкой организации труда не только на каждом рабочем месте своего участка, но и за счет согласованных действий со смежниками, со всеми звеньями сложного механизма современного судостроительного предприятия. Бригада депутата Верховного Совета Грузинской ССР Ивана Журавского, а именно ее костяк составляет партийная группа Афрасиона Дарсалия, с честью справилась со своими высокими социалистическими обязательствами.

Все, рассказанное выше, нельзя рассматривать изолированно от общего стиля организаторской и политической деятельности обкомов, горкомов, райкомов, первичных партийных организаций республики, сложившегося в ходе выполнения задач, выдвинутых в постановлении ЦК КПСС по Тбилисскому горкому партии. Достаточно вспомнить, что на одном из пленумов ЦК КП Грузии, состоявшемся после принятия этого исторического для партийной организации республики документа, состоялся большой и принципиальный разговор о необходимости разработать и повсеместно внедрить в практику строгую систему контроля и проверки исполнения принятых решений и на этой основе добиваться безусловного претворения в жизнь всех фундаментальных мероприятий, связанных с экономическим и социальным развитием республики.

Мы знаем, что на XXVI съезде КПСС деятельность Компартии Грузии, направленной на интенсификацию процессов экономического и социального развития республики, получила высокую оценку в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. В своей беседе с руководителями Грузинской ССР руководитель нашей партии и государства вновь подчеркнул высокую степень эффективности организаторской и политической работы партийной организации республики в обеспечении выполнения решений по Грузинской ССР. «Важно и впрямь», — указал Леонид Ильич Брежнев, — следить за тем, чтобы принятые решения должным образом выполнялись — и в республике, и в центре. Авторитетом решений надо дорожить. Авторитетом решений надо дорожить».

Это требование партии приобретает особое значение сегодня, когда все мы трудимся над выполнением задач, определенных «Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», утвержденными высшим форумом коммунистов страны. Ведь наряду с общепризнанными в стране достижениями имеется у нас в республике и ее народе хозяйство проблемы еще немало узких мест, немало нерешенных проблем экономического и социального характера. На них с ленинской принципиальностью, в полном соответствии с ленинским указанием на то, что всякий юбилей есть ленинским поводом для того, чтобы сосредоточить свое внимание на нерешенных вопросах, указал в юбилейные дни Леонид Ильич Брежнев. И это положение коммунисты, все трудящиеся республики восприняли, как требование еще и еще раз разобраться в том, как на каждом рабочем месте, на каждом предприятии, в каждом звене нашего народного хозяйства претворяются в жизнь ранее принятые организаторские и политические решения, насколько партийная организация — застрельщик эффективного и качественного выполнения намеченных партийных планов, поэтому и активно откликаются они на обращение ЦК КП Грузии ко всем коммунистам, труженникам республики в связи с предстоящим пленумом.

Пример партийной группы Батумского судостроительного завода в этом смысле не единичен. Известно, с какой последовательностью борется за осуществление своих решений, связанных с повышением качества продукции, партийная организация завода «Сухалпрбор». Мы знаем, как настойчиво работают над превращением в соответствии с решениями ЦК КП Грузии сельскохозяйственных угодий района в полигон научной организации оводоодея коммунисты Гарабашаевского района, достойные вселенской похвалы усилия Зестафонского района партии в борьбе со всякого рода нарушениями норм социалистического хозяйствования. В целом мы вправе говорить о том, что в партийной организации республики за минувшие десятилетия прочно утвердился ленинский стиль в отношении к выполнению принятых решений. Это, однако, не означает, что подобный стиль работы внедрен в повседневную деятельность всех партийных комитетов, министерств и ведомств, предприятий и организаций. Вспомним, что в ряде регионов республики межведомственные барьеры и канцелярская неурядица серьезно тормозят выполнение решений ЦК КП Грузии и претворения республики об их экономическом и социальном развитии.

Семидесяти годы, весь процесс обновления и оздоровления морально-психологического климата во всех звеньях жизни республики показали, что партийная организация Грузии, руководствуясь указаниями ЦК КПСС, его Политбюро, лично товарища Л. И. Брежнева, не пренебрегает с половинчатим подходом к осуществлению принятых решений. Каждое решение, на каком бы уровне оно ни было принято, должно быть претворено в жизнь — это неперемное условие дальнейшего поступательного движения республики вперед по магистральям экономического и социального развития.

Юбилейные торжества по случаю шестидесятилетия победы Советской власти в Грузии и образования ее Компартии дали мощный заряд трудовой и политической активности всем труженникам республики. Задача состоит в том, чтобы направить эту активность в русло выполнения решений XXVI съезда КПСС.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!



В хорошем рабочем ритме идет к намеченным на первый год пятилетки целям коллектив Маджгульского горно-обогатительного комбината. Дополнительно к заданию здесь уже выпустили продукцию на сотни тысяч рублей.

На снимке: передовые работницы комбината Ирина Богданова и Мария Одишария.

Фото И. Давиташвили. (Фотохроника ГрузинФОРМА).

ПО ИНДУСТРИАЛЬНОЙ ТЕХНОЛОГИИ

Абашские кукурузоводы были одними из первых в республике, кто по примеру земледельцев Чадыр-Лунгского района Молдавской ССР несколько лет назад широко внедрил новую индустриальную технологию возделывания кукурузы.

Основанная на применении высокопроизводительных точных машин и механизмов, оптимальных доз минеральных и органических удобрений, эффективных средств защиты растений от вредителей, болезней и сорняков, она очень хорошо зарекомендовала себя в хозяйствах района.

Примечательен в этом отношении прошлый год, когда с 4.000 гектаров в среднем на круг было получено свыше 50 центнеров зерна. Еще более высокие показатели достигли механизированное звено, которым руководит опытный механизатор Р. Чичинава из Суджунского эфирномасляного совхоза. С закрепленных за звеном 100 гектаров в среднем с каждого из них было получено 72,5 центнера зерна. А вот звено В. Гогава из колхоза имени Орджоникидзе села Суджуна также с каждого из 100 гектаров получило в среднем 67 центнеров зерна. Хороших результатов добились и механизированные звенья, руководимые Т. Ахобадзе, Р. Мгинишвили и Г. Кизирия, С. Чочия.

И вот ныне из общего количества плановых посевов в 5.100 гектаров ей отводится 4.200 гектаров. В районе созданы десять механизированных отрядов и 23 механизированных звена, в которых объединено 160 квалифицированных механизаторов. Непогода значительно повлияла на темпы сева, затянула его сроки, но районные механизаторы полны решимости с честью сдержать свое слово — получить с каждого гектара в среднем 65—70 центнеров кукурузного зерна.

Этот метод получения высокого урожая вят на вооружение и земледельцами соседнего с Абашским Цхакаевского района. Здесь в нынешнем году для этой цели отводится 1.500 гектаров. На 80 из них будет посеян венгерский раннеспелый гибрид. Его преимущество в том, что он поспевает на 25 дней раньше остальных сортов. Это позволяет завершить уборку урожая до начала затяжных осенних дождей, свойственных для Колхиды.

Возделывать кукурузу на зерно по индустриальной технологии возможно на 31 механизированное звено. Все они укомплектованы опытными, высококвалифицированными кадрами. Успешно начали сев в межхозяйственном животноводческом предприятии члены первого звена, руководимого А. Макарадзе. Было выполнено больше половины плана, но из-за непогоды работы пришлось приостановить. Сейчас же темпы сева день ото дня нарастают.

Завершили сев кукурузы труженники Чаладидского эфирномасляного, Накалаевского и Тухурского совхозов. Однако сказать, что внедрение индустриальной технологии в районе не связано ни с какими трудностями, было бы неверно. Колхозам и совхозам района необходимы высокопроизводительные тракторы, соответствующие сеялки, кукурузные уборочные комбайны. Несмотря на неоднократные просьбы, республиканское объединение «Грузсельхозхимия» так и не сумело полностью удовлетворить потребности района в минеральных удобрениях. И естественно, что в таких условиях вести речь о высокой отдаче каждого индустриального гектара будет весьма трудно.

М. ГОГОХИЯ,
(Корр. «Заря Востока»).

В Центральном Комитете Компартии Грузии ЭКЗАМЕНУЕТ ТРУДОВОЕ ЛЕТО

Около 16 тысяч юношей и девушек, представляющих почти все высшие и средние специальные учебные заведения Грузии, оденут нынче форму бойцов Всесоюзного студенческого строительного отряда, которому присвоено имя XXVI съезда КПСС. В дни летних каникул они будут трудиться как на территории нашей республики, так и далеко за ее пределами — на ударных стройках Нечерномыя и Заполярья, в Набережных Челнах и городе Гагарине, интернациональных студенческих лагерях в Болгарии и ГДР, Венгрии и Чехословакии. Бок о бок со студентами на полях и плантациях, животноводческих фермах республики поработают, внесут свой вклад в копилку первого года новой пятилетки 215 тысяч старшеклассников. По предельным данным, студенческие отряды и трудовые объединения старшеклассников Грузии выполнят нынешним летом объем работ более чем на 50 миллионов рублей.

Ходу подготовки к трудовому лету было посвящено совещание в Центральном Комитете Компартии Грузии, в работе которого приняли участие секретари обкомов, горкомов, райкомов партии, министры, председатели государственных комитетов, начальники управлений, руководители трестов, ректоры, секретари партийных комитетов вузов, профсоюзные, комсомольские работники республики.

Информацией выступил первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии И. Н. Орджоникидзе, который проанализировал итоги минувшего трудового лета, рассказал о том, как идет подготовка студенческих отрядов и трудовых объединений старшеклассников к нынешним летним работам.

На совещании выступил министр сельского хозяйства Грузинской ССР Ш. М. Эпадзашвили, заместитель министра легкой промышленности республики Е. Т. Шецирцли, заместитель министра торговли республики Г. П. Хеладзе, заместитель министра здравоохранения Грузинской ССР, главный санитарный врач республики Т. Д. Чочия, секретарь Зугдидского района партии Н. Н. Пиния, заведующий отделом пропаганды и агитации Махарадзевского района партии Р. Г. Тавадзе, секретарь парткома Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина Д. А. Джанашидзе, ректор Тбилисской Академии художеств Г. К. Тотбадзе и другие.

Итоги совещания подвел секретарь ЦК КП Грузии Г. Н. Енукидзе.

По партийному деловому, принципиальному разговору след на совещании о важности повышения персональной ответственности руководителей всех организаций, принимающих участие в подготовке и проведении трудового лета. Подчеркивалось, что для того, чтобы все планы, намеченные на лето-81, были успешно выполнены, необходимо на местах четко организовать прием студентов и старшеклассников, обеспечить их фронт работ, одновременно позаботиться об условиях труда, быта и отдыха молодежи. Большую помощь в этом деле принимающим организациям должны оказывать соответствующие министерства и ведомства, местные партийные и комсомольские организации, хозяйственные органы. Особое внимание было обращено на важность своевременного и качественного медицинского освидетельствования бойцов студенческих отрядов и трудовых объединений старшего поколения, обеспечения их высококалорийным питанием, транспортом. Решение всех этих задач, отмечалось на совещании, требует партийного, государственного подхода и делу.

Трудовое лето — отличная школа и общественно-политической закалки молодежи. В связи с этим на совещании была подчеркнута необходимость широко развернуть культурно-массовую, пропагандистскую работу в студенческих отрядах и трудовых объединениях старшеклассников, активизировать эту работу в тех коллективах, в которых будут трудиться студенты и школьники. В соответствии с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» она должна быть направлена на формирование у молодежи марксистско-ленинского мировоззрения, воспитания высокой нравственности, трудолюбия, активной жизненной позиции, чувства советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Во всех районах дислокации отрядов целесообразно создать лекторские группы, агитбригады, которые будут выступать с лекциями и беседами об участии комсомольцев, юношей и девушек в выполнении решений XXVI съезда партии, задач, выдвинутых на юбилейных торжествах по случаю 60-летия Советской Грузии и Компартии Грузии. Повсеместно следует проводить вечера интернациональной дружбы, встречи с ветеранами партии и комсомола, героями труда, фестивали художественных коллективов, шартрианды.

В работе совещания принял участие заведующий отделом науки и учебных заведений ЦК КП Грузии Э. А. Сехиашвили.

(ГрузинФОРМ).

По родной стране

КИРОВАБАД (Азербайджанская ССР). Здесь, на родине дважды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза И. Х. Баграмяна открыт бронзовый бюст видному военачальнику нашей страны. Это событие было посвящен митинг трудящихся города, на котором выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана Г. А. Алиев.

И. Х. Баграмян заверил земляков, что будет и впредь отдавать все свои силы и опыт служению родной Коммунистической партии и советскому народу.

ОРДЖОНИКИДЗЕ. Массовую косовицу трав начали хозяй-

ва степных и предгорных районов Северной Осетии. На альпийских лугах, плантациях семян культуры — рапса, люцерны, клевера работают межхозяйственные уборочно-транспортные отряды. Такая организация труда позволит значительно сократить сроки уборки трав.

ИВАНОВО. Голграфические изображения реликвий революции 1905—1907 годов представлены на выставке, открывшейся в Ивановском областном историко-революционном музее. Среди них — голграммы оружия большевика-подпольщика, фабричного гудка, воззвания 1905 года к началу всеобщей политической стачки, зеркала агента ленинской «Искры» Р. С. Землячкина, в котором она переезжала через границу в Россию ленинское обращение «К партии».

НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ (Татарская АССР). Начат монтаж шестой гидротурбины на Нижнекамской ГЭС. Строители ведут

работы с опережением графика, что поможет им в этом году пустить четыре агрегата — вдвое больше, чем в прошлом.

ТАШКЕНТ. Повторный сев овощей начался в хозяйствах Ташкентской области. На землях, освободившихся от ранних огородных культур, размещаются позднеспелые морковь, лук, огурцы. Земледельцы решили засеять повторно две тысячи гектаров — в полтора раза больше прошлогоднего.

КРИВОЙ РОГ (Днепропетровская область). Старую горняцкую истину — чем глубже забой, тем руда дороже — опровергли труженники рудника имени В. И. Ленина. По сравнению с началом десятой пятилетки их рабочие горизонты опустились еще на сто метров, достигнув километровой отметки. Это не помешало передовому коллективу добыть с самой низкой себестоимости металлургического сырья

в отрасли. Важным резервом снижения затрат стала новая форма организации труда: на предприятии созданы подразделения, специализированные на определенных операциях.

УСОЛЬЕ-СИБИРСКОЕ (Иркутская область). Центром пропагандистской работы в микрорайоне Усолья-Сибирского — города химиков, машиностроителей, деревообработчиков — стали лекции агитплощадки. С помощью партийных и профсоюзных организаций предприятия созданы общественные советы, направляющие их деятельность. Сюда перенесли значительную часть мероприятий дворцы и дома культуры, районная библиотека, городская организация общества «Знание». Усольский горком КПСС совместно с советом общественности объявил смотр-конкурс на лучшую работу летней агитплощадки в микрорайоне.

(ТАСС, 1 июня).



ШИРОКАЯ ПОДДЕРЖКА

Поддавливающее большинство арабов одобряет советские инициативы, направленные на предотвращение новой войны на Ближнем Востоке, установление справедливого и прочного мира в регионе и оздоровление международной обстановки. К такому выводу приходят средства массовой информации арабских стран, комментируя итоги состоявшихся в Москве советско-иорданских переговоров и совместное комюнике, подписанное по завершении официального дружественного визита в Советский Союз короля Иордании Хусейна Бен Талала.

● **АММАН.** Под заголовком «Успешные переговоры», «Иордания и Советский Союз призывают к созыву международной конференции по Ближнему Востоку», «Иордания и СССР подтверждают важность совместных арабских действий» иорданские газеты публикуют передовые статьи с откликами на советско-иорданское комюнике. Печать отмечает близость позиций СССР и Иордании по актуальным международным проблемам, прежде всего по палестинскому вопросу.

Газета «Аль-Ватан» обращает внимание на то, что стороны решительно осудили израильскую сделку и сепаратный египетско-израильский договор, которые противостоят коренным интересам арабских стран и народов и являются препятствием на пути установления всеобъемлющего и прочного мира на Ближнем Востоке.

● **КУВЕЙТ.** Иордания выступила в поддержку предложения Л. И. Брежнева о созыве международной конференции по Ближнему Востоку, отмечает газета «Ар-Рай аль-Амм». Особо выделяется то место в совместном комюнике, где

говорится о необходимости участия в ней Организации освобождения Палестины (ООП) на равноправной основе с другими ее участниками. Другая газета — «Кувейт таймс» подвела в этой связи критическую позицию США, которые до сих пор отказываются признать тот факт, что ООП является единственным законным представителем арабского палестинского народа.

● **БЕЙРУТ.** Ливанские газеты поддерживают серьезное беспокойство, выраженное в ходе переговоров в Москве, по поводу растущей напряженности на Ближнем Востоке, вызванной агрессивной политикой Тель-Авива. Советский Союз и Иордания, пишет газета «Ас-Сафир», требуют положить конец нападкам Израиля на суверенный Ливан и высказываются за нормализацию положения в Ливане на основе ограждения его независимости, суверенитета и территориальной целостности.

● **ДЕЛИ.** Математик и а группировка бангладешской армии, возглавляемая генералом Ахмедом Мансур и организовавшая убийство президента Зуав Рахмана, разгромила ее, сообщает агентство ПТИ. Генерал Ахмед Мансур арестован в горном районе близ Читтагонга.

● **БРЮССЕЛЬ.** На одной из брюссельских улиц возникла паника в связи с убийством представителя Организации освобождения Палестины в Бельгии Нам Хаар.

Убийство Н. Хаара является новым звеном в цепи террористических актов против палестинских представителей, с о вращаемых израильскими спецслужбами в сотрудничестве с ЦРУ США.

Убийца задержан полицией. Ведется следствие.

С ДРУЖЕСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

1 июня с дружественным визитом по приглашению Советского правительства в Москву прибыл член Политбюро ЦК ВКП, министр иностранных дел НРБ П. Младенов.

На аэродроме гости встречали член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, другие официальные лица, а также посол НРБ в СССР Д. Жулев.

● **ПАРИЖ.** Тысячи людей собрались на площади французского города Рана, чтобы отметить 550-ю годовщину гибели национальной героини Франции Жанны д'Арк.

● **ДЕЛИ.** Математик и а группировка бангладешской армии, возглавляемая генералом Ахмедом Мансур и организовавшая убийство президента Зуав Рахмана, разгромила ее, сообщает агентство ПТИ. Генерал Ахмед Мансур арестован в горном районе близ Читтагонга.

● **БРЮССЕЛЬ.** На одной из брюссельских улиц возникла паника в связи с убийством представителя Организации освобождения Палестины в Бельгии Нам Хаар.

Убийство Н. Хаара является новым звеном в цепи террористических актов против палестинских представителей, с о вращаемых израильскими спецслужбами в сотрудничестве с ЦРУ США.

Убийца задержан полицией. Ведется следствие.

СЪЕЗД ГКП ЗАВЕРШИЛ РАБОТУ

ГАННОВЕР, 1 июня. (ТАСС). Вчера завершил свою работу VI съезд Германской коммунистической партии, который прошел под лозунгом «Все для мира». Съезд определил стратегию и тактику Германской коммунистической партии, дал ответы на вопросы, стоящие сейчас перед ГКП и другими прогрессивными силами в области внешней и внутренней политики.

Высший форум западногерманских коммунистов подтвердил, что ГКП ныне считает своей главной задачей последовательную борьбу против натовой гонимости и прежде всего против размещения в ФРГ новых американских ядерных ракет средней дальности.

Съезд показал рост международного авторитета Германской коммунистической партии. В нем приняли участие 57 делегаций коммунистических и рабочих партий, национально-освободительных движений, в том числе делегация КПСС во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Б. Н. Пономаревым.

Съезд единодушно принял обращение Германской коммунистической партии ко всем гражданам ФРГ — «Никаких ядерных ракет НАТО — все для мира». В нем подчеркивается, что сейчас необходимо всеми силами противодействовать размещению в ФРГ новых ядерных ракет, представля-

ющих собой самую большую опасность, которой когда-либо подвергался народ ФРГ.

Съезд высказался в поддержку обращения к федеральному правительству требования западногерманской общественности «взять назад» согласие на размещение в стране американских ракет «Першинг-2» и крылатых ракет.

Делегаты приветствовали внесенное Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым на XXVI съезде КПСС предложение о моратории на размещение в Европе новых ракетно-ядерных средств средней дальности стран НАТО и СССР и о немедленном начале переговоров об ограничении вооружений.

На съезде состоялось избрание руководящих органов партии. Избран новый состав правления ГКП. Председателем ГКП избран Г. Мис, заместителем председателя — Г. Готье.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ЗА СЧАСТЬЕ БУДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ

МОСКВА
1 июня в Москве состоялось собрание представителей общественности столицы, посвященное Международному дню защиты детей.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. В. Федуров в докладе отметил, что счастье и здоровье детей неотделимы от мира на земле. Последовательная и неустанная деятельность КПСС, Советского государства, направленная на укрепление мира, — это борьба за счастье будущих поколений.

В резолюции участники собрания выразили горячую признательность Коммунистической партии и Советскому государству за ленинскую заботу о детях.

(ТАСС).

ТБИЛИСИ

В Республиканском Дворце пионеров и школьников име-

ни Б. Дзanelадзе состоялось торжественное собрание общественности столицы республики, посвященное Международному дню защиты детей.

Собрание открыл заместитель председателя исполкома Тбилизского совета Н. Жвания.

Выступавшие на собрании говорили об огромной заботе о подрастающем поколении в нашей стране, о внимании Коммунистической партии и Советского государства к самым маленьким гражданам Отчизны.

На торжественном собрании присутствовали секретари Президиума Верховного Совета республики Т. Лашкарашвили, первый секретарь Тбилисского горкома Компартии Грузии Н. Гургендзе, секретарь ЦК ЛКСМ Грузии М. Циклаური.

(ГрузИНФОРМ).

НАШ ДРУГ — КНИГА

Состоялся объединенный пленум правлений республиканской и городской организации Общества книголюбов Грузии. Пленум принял председателем правления республиканского Общества книголюбов, поэта-аксака И. Абашидзе.

Участники пленума обсудили доклад первого заместителя председателя правления республиканского Общества книголюбов Д. Какабадзе о роли Общества в деле пропаганды материалов XXVI съезда КПСС и XXVI съезда Компартии Грузии и указаний, данных товарищем Л. И. Брежневым в дни юбилейных торжеств в республике.

В обсуждении приняли участие заместитель председателя Тбилисской городской организации Общества М. Бараташвили, заместитель председателя Госкомиздата Грузинской ССР Э. Сихарулидзе, председатель правления Махарадзевской районной организации Общества Г. Тавадзе, начальник управления культуры при Министерстве культуры республики А. Каландавишвили, ответственный секретарь Центрального правления ВСК Г. Гарин и другие.

Около восьми тысяч первичных организаций Общества книголюбов действуют сейчас в Грузии и объединяют они свыше полумиллиона человек. За шесть лет своего существования Общество многое сделало для активной пропаганды книги, приобщения к чтению сотен тысяч людей, развития глубокого интереса читателей к общественно-политической, художественной, научно-технической, сельскохозяйственной, военно-патриотической и другой литературе.

Книга, как подчеркивал товарищ Л. И. Брежнев, имеет величайшее значение в развитии личности и сознания человека, и наша задача — в полной мере использовать это важнейшее средство коммунистического воспитания людей, сделать ее верным помощником в осуществлении грандиозных экономических и социальных культурных задач, намеченных XXVI съездом КПСС, и указаний, данных товарищем Л. И. Брежневым в дни юбилейных торжеств в Грузии.

Особого внимания заслуживает общественно-политическая литература, которая несет в себе не только мощный заряд информации, но и способствует развитию политического мышления людей, помогает им глубже разобраться в процессах, происходящих в нашей стране и за рубежом, вооружает их верным пониманием основных принципов внутренней и внешней политики СССР.

Именно об этом шла речь в докладе на недавней научно-практической конференции «Политическая книга и социалистическое строительство в Грузии», организованной республиканским правлением Общества книголюбов и посвященной 60-летию установления Советской власти в Грузии и образования Компартии республики.

Деловой помощи мы ожидаем от недавно обновленного научно-методического совета пропаганды общественно-политической литературы (председатель, доктор исторических наук Л. Тондзе), который уже предпринял энергичные шаги для оживления всей работы.

Наша цель — активизировать деятельность организаций Общества книголюбов республики, поднять эффективность их работы по коммунистическому воспитанию людей.

Прочитана или прочтена по полку актуальная политическая книга, а если прочитана, то правильно ли понята? Чем обогатила она наши представления об окружающей действительности, какую пользу принесла человеку в решении задач, поставленных перед нами партией? Все эти вопросы должны стать предметом первоочередной заботы энтузиастов книги. Недавно начался всесоюзный смотр конкурсов среди организаций любителей книги, книжных магазинов на лучшую постановку пропаганды и распространения политической книги, который продлится до конца нынешнего года.

Партийные организации республики могут в полной мере использовать возможности этого смотра для активизации всех звеньев, связанных с пропагандой и распространением политической книги, усилить внимание к подбору и повышению квалификации кадров, занятых этой работой, упорядочить дело поощрения активистов распространения книги, помнить о том, что Общество книголюбов должно стать надежной опорой партии в коммунистическом воспитании трудящихся.

Д. КАКАБАДЗЕ, первый заместитель председателя правления республиканского Общества книголюбов.

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ: ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

ОРБИТЫ МИРА И ОРБИТЫ ВОЙНЫ

- Кто нагнетает милитаристский психоз
- ▲ Дамоклов меч ядерного «договорения» над Европой
- ▲ «Умереть в атомной преисподней! Нет!». ▲ Не допустить катастрофы

НА БЕРЕГАХ Атлантики вновь воинственно бьют боюбабы. Старый лжи-жупел «советской военной угрозы» вновь идет в ход. А контуры нынешней американской стратегии и тактики вырисовываются со зловещей для мира ясностью.

Никто иной, как президент Рейган, во всеуслышание заявляет, что именно вооруженные силы США являются «хранителями американской свободы», «защитниками ее наследия», «стражей мира».

Рейган нападет на тех, кто выступает за соглашения, ограничивающие гонку вооружений. По его словам, Соединенные Штаты не должны «отказываться от оружия ради договоров и соглашений», которые он сравнил с «листком бумаги».

Такой, с позволения сказать, взгляд на международное право и обязательства США по заключенным ими договорам, естественно, не может не на-

стораживать, тем более, что совсем недавно министр обороны США Уайнбергер публично объявил, что некоторые из договоров, подписанных представителями США, для него не имеют силы. Тот же Уайнбергер подчеркнул, что администрация Рейгана является абсолютным противником Договора ОСВ-2, и добавил, что он не будет принимать в расчет позицию комитета начальников штабов США, который в свое время одобрил Договор ОСВ-2. Уайнбергер сделал акцент на необходимости форсировать военные приготовления под предлогом защиты «глобальных интересов» США и недвусмысленно дал понять, что администрация намерена расширить американское военное присутствие в районах, «ранее казавшихся отдаленными», ратуя за «установление военной мощи Америки». Шеф Пентагона не делал секрета из того, что Вашингтон готов пойти на военные авантюры ради осуществления своих имперских амбиций. Нам, заявил он, нужно «подготовиться к ведению войны».

В еще более резком ключе высказался министр военного морского флота США Леман. Он громко заявил, что американские ВМС достигли неоспоримого превосходства над советскими. Для чего? Он ответил: «Необходимо превратить Советов в изолированный остров, чтобы мы владели остальным миром». Леман пообещал «запереть» советский флот в Балтийском, Баренцевом, Охотском, Черном морях. Чем не заявка на мировое господство?

И когда канцлер ФРГ Шмидт в ходе поездки в США принесит мирную политику социал-демократов в жертву Пентагону, для которого «есть вещи более важные, чем мир», то это тоже прикрывается

ссылками на мифическую «советскую угрозу». Подтвердив установку на гонку вооружений, и прежде всего ядерных вооружений в Европе, канцлер ФРГ вслед за Вашингтоном пошел по пути обострения международной обстановки. Федеральный канцлер в ходе визита в США расхваливал

гит войс США за последние четыре года возраст на 31 тысячу человек. США создали здесь дополнительные запасы вооружений и боевой техники для США опыт двух мировых войн, ибо, как заявил министр обороны США Уайнбергер, «в войне важно выиграть не первую, а последнюю битву».

Вот такие людоедские планы.

В ОДНОМ из номеров еженедельника «Ньюсуик» помещен комментарий западногерманского публициста Тео Зоммера. Он так высказывается о планах «модернизации» ядерного оружия НАТО: «Если русские, как они уже объявили, ответят тем же, военное преимущество Запада будет недолговечным».

Затем это, по его мнению, не только бессмысленно, но и опасно. «Такой вещи, как европейская безопасность под сенью ракет, нет и не может быть», — подчеркивает он.

Суровая географическая реальность свидетельствует о том, что даже усиленный натисковый арсенал ракет средней дальности не грозит Советскому Союзу полных уничтожением, тогда как, если бы в аналогичном средстве прибавилась дальность, то мог бы нанести Западной Европе смертельный удар».

Тот же журнал подчеркивает, что в основе американской позиции заложено мнение, согласно которому ядерную войну «можно выиграть». А ведь в свое время Альберт Эйнштейн сказал, что если выпустит третья мировая война с использованием ядерного оружия, то в четвертой мировой войне основным оружием будет камень и топор. Другими словами, ядерная война будет означать уничтожение цивилизации на нашей планете.

Сумасбродная погоня за военным превосходством и мировым господством, безумная гонка вооружений в наши дни могут привести лишь к радиоактивному пепелищу. Вот как известный американский ученый-экономист Гэлбрейт оценивает утверждения «экстремистов», которые разглашают о «допустимости» ядерной войны во имя защиты «американской демократии». Такая война, сказал он, вообще приведет к уничтожению США.

Провоцирование и ракетно-ядерного состава в Европе — занятие опасное и бесперспективное. Советский Союз не допустит ни нарушения нынешнего военного равновесия в Европе, ни того, чтобы с ним разговаривали с позиции силы.

Есть ли возможность убедить Европу от опасности этого пути, на который собираются ступить еф? Да, есть. Они кроются в мирных инициативах СССР и других социалистических стран, в Программе мира на 80-е годы, выдвинутой XXVI съездом КПСС.

Т. ГАМКРЕЛИДЗЕ, обозреватель «Заря Востока».

года на 460 танков, 890 других бронемашин, 360 артиллерийских орудий, 1.340 противотанковых систем и более 600 боевых самолетов и вертолетов.

Тогда как Советский Союз и другие социалистические страны выступают за сокращение военных бюджетов в процентном или абсолютном выражении, нынешняя администрация США планирует довести в 1986 г. военные расходы страны до баснословной суммы — 276,5 млрд. долларов.

Так что же лучше — разоружаться или вооружаться? Дух инстинкта быть не должно. Как известно, попытки вести переговоры с Советским Союзом с позиции силы влекут за собой лишь ухудшение международного климата и возрождают «холодную войну».

«Говорят, новые ракеты привезут в Европу для того, чтобы после переговоров их снова увезти в США? Не понимаем, почему говорят о разоружении, а выносят решение о вооружении?». Такие вопросы в эти дни, несомненно, и у десятков миллионов европейцев и америкосовых интеллигентов НАТО. Послушайте их — как голуби воркуют о мире, разоружении, безопасности, равновесии сил. Но в ключе держат не оляковую ветвь мира, а ракету «Томагавк», «Першинг-2» и крылатые ракеты — новейшее американское оружие массового уничтожения.

Играя судьбами человечества, претенденты на лидерство в мире не желают считаться с тем фактом, что средства ведения войны массового уничтожения приобрели такой размах, что применение их поставило бы под вопрос само существование многих народов, особенно в густонаселенной Европе. Ибо по апокалипсическому сценарию Пентагона, схватка будет ограничена пространством Европы, кото-

СОЛИДАРИЗМ С НАРОДАМИ АФРИКИ

Демонстрацией неизменной поддержки советскими людьми национально-освободительного движения африканских народов, их борьбы против сил империализма и расизма стала прошедшая в нашей стране Неделя солидарности с народами юга Африки.

С 25 мая по 1 июня в Москве, Ленинграде, столицах союзных республик и других городах состоялись митинги и собрания представителей общественности. Были выражены чувства горячей симпатии борющемуся народу Намибии.

(ТАСС).

ПРЕКРАТИТЬ БЕЗЗАКОНИЕ

1 июня посольству США в Москве вручена нота МИД СССР следующего содержания: «Министерство иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик вновь обращает внимание посольства Соединенных Штатов Америки на продолжающийся грубый произвол со стороны американских властей в отношении семьи советских граждан М. Л. и А. М. Половчаков».

Несмотря на неоднократные обращения министерства и посольства СССР в Вашингтоне, американская сторона до сих пор не предприняла никаких действий для прекращения судебного фарса вокруг так называемых вопросов о родительских правах Половчаков. Вогреки ясно выраженному ими желанию вернуться на Родину, Половчаковы не могут сделать это, поскольку с ними по-прежнему насильственно разлучены их старшие дети. Одновременно вокруг Половчаков нагнетается обстановка угроз и преследования с целью заставить их отказаться от этого своего намерения и законных прав.

Министерство иностранных дел СССР подтверждает протест по поводу противоречащего общепризнанным международным нормам и откровенно бесчеловечного обращения в США с семьей советских граждан и решительно настаивает на том, чтобы Половчакам была наконец предоставлена возможность вернуться вместе с детьми на Родину. Всю полноту ответственности за неприятие мер по прекращению вопиющего беззакония, чинимого в отношении семьи Половчаков несут официальные американские власти».

Т. ГАМКРЕЛИДЗЕ, обозреватель «Заря Востока».



Объявляя «зоной жизненных интересов США» чуть ли не весь мир, новая американская администрация взвизгивает гонку вооружений, пытается возродить планы производства нейтронной бомбы.

ХУДОЖЕСТВО ПО-АМЕРИКАНСКИ. Рис. из газеты «Юнг вельт» (ГДР).

